

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАІН, ЄДНАЙТЕСЯ!

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII.

Ч. 19.

ЧЕТВЕР, 12. ЛЮТОГО 1925.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, FEBRUARY 12th, 1925.

No. 19.

VOL. VII.

Підчас виборчих заворушень в Югославії убито п'я- тять хорватських селян і одного поліція

**ПРАВИТЕЛЬСТВЕННА БІЛЬШІСТЬ В НОВОМУ ЮГОСЛАВ-
СЬКОМУ ПАРЛЯМЕНТІ БУДЕ ВІНОСИТИ
ЗАЛЕДВИ 10 ПОСЛІВ.**

Між сторонниками хорватського селянського провідника Сте-
фана Радіча а поліцією і військом прийшло
до багатьох сутичок.

БІЛГОРОД, Югославія, 10. лютого. — Підчас заворушень в Югославії, що вибухли в неділю з приводу загальних виборів, убито п'ятеро хорватських селян і одного поліція, а десятки інших ранено.

З вибраних послів 162 належить до правительственої партії а 152 до опозиції. Таким робом правительствена більшість є дуже слабенька і заходить сумнів, чи правительство зможе на ній опертись.

ВІДЕНЬ, 9. лютого. — В Білгороді оповіщено сьогодні, що підчас недіельних виборів

премієра Пашіча дістав більшість в югославському парламенті.

Фракції Пашіча-Прібічевича мають в новому парламенті більшість з 9 послів.

Вибори були дуже бурливі. Помимо цензури відомим є, що між прихильниками правительствена (правильніше: поліцією і військом) а сторонниками селянського провідника Стефана Радіча прийшло до багатьох сутичок.

Підчас заворушень в дені виборів убито шістьох або й більше виборців.

ПАРТІЯ СТЕФАНА РАДІЧА ВІДНЕСЛА ПОБІДУ В ЦІЛІ ХОРВАТІЇ.

В день виборів Югославія була відтята від світа. — Де партія Радіча дістала багато голосів, там забрано скринки з балютами.

ВІДЕНЬ, 9. лютого. — Вчерашні вибори в Югославії відбулися за густою заслоною цензури. Вся комунікація з зовнішнім світом була відтята правительством Пашіча. До Відня наспіли дикі вісті про тероризм, однак нема певних відомостей про те, що сталося.

З достовірних приватних жерел повідомляють, що в Загребі відбулася величезна демонстрація. Загреб є головним містом Хорватії і в ньому находиться головна сила Стефана Радіча, провідника хорватської селянської партії і політичного противника премієра Пашіча.

Партія Радіча віднесла перемогу в цілій Хорватії, а сам Ра-

діч зівстав вибраний до парламенту в Загребі.

Одна з вісток, які наспіли до Відня, повідомляє, що де лише партія Радіча дістала багато голосів, там Пашіча приказав забрати скринки з балютами.

Дальші приватні відомости кажуть, що між сторонниками Радіча і прихильниками правительствена в Хорватії прийшло до сутичок.

Радіч є селянським провідником в Хорватії. Він остро виступав проти правительствена й за це був запероторений в тюрму. Хоч суд в Загребі не знайшов проти нього ніякої провини і випустив його на волю, то на приказ правительствена його знову арештовано перед виборами.

П'ЯТНЮТЬ ПОЛІТИКУ ПАШІЧА У ВІДНОШЕННЮ ДО ХОРВАТІВ.

Західно-європейські держави повідомили югославський уряд, що не годяться з його режимом в Хорватії.

БІЛГОРОД, Югославія, 4. лютого. — Західно-європейські держави повідомили югославському правительству, що вони осуджують політику премієра Пашіча у відношенні до Хорватії.

Зокрема звернули вони увагу правительствена Пашіча, що ім дивним виглядає арештування провідника Хорватії Стефана Радіча та інших хорватських діячів в той час, коли хорватський суд в Загребі не найшов у них ніякої вини.

Найбільш рішуче звернули увагу урядові Пашіча правительствена Франції та Чехословаччини.

Дотепер сербські жандарми вбили 11 хорватських громадських діячів.

ВІДЕНЬ, 4. лютого. — З Білгорода повідомляють, що сербські націоналісти з організації "Орюна" разом з поліцією і жандармами напали на передвиборче віче Словінців в Люблянні і його розбили.

На вічу промовляв др. Коросец, провідник Словінців.

ХАРКІВ, 14. січня. — Президія ВУЦВК звільнила Клименка від сповнювання обовязків заступника голови Раднаркомів і призначила на цей уряд Булата.

РИМ, 4. лютого. — В останніх днях знову кілька послів виступили з фашистської партії. Між ними находиться посол Торе, який був головним організатором фашистської партії в П'ємонті.

БУРЖУАЗНА ПРЕСА ВИДУМАЛА НОВИЙ "ЛИСТ ЗІНОВЕВА".

Цим разом Зіновева мав написати лист до Марселя Кашена, провідника французьких комуністів.

ПАРИЖ, 10. лютого. — Буржуазна преса видумала нову історію з листом Зіновева, цим разом до французьких комуністів.

Газета "Ля Ліберте", яку оскаржує французьке правительство за поширювання фальшивих відомостей про діяльність більшовиків у Франції, надрукувала вчера мнимий лист Зіновева до Марселя Кашена, провідника французьких комуністів.

Лист є нібито виланий з Москви і має дату 2. грудня. В ньому Зіновев обговорює цілу проблему народів Північної Африки, які на його думку є найслабші і найменше спосібні zorganizувати боротьбу проти

своєї власної і чужинецької буржуазії.

Тому в мнимому листі Зіновева закликається французькі комуністи, щоб поширювали серед племен Північної Африки більшовицьку пропаганду та викликали революцію.

"Ля Ліберте" каже також, що на поширювання тої пропаганди Зіновев обіцяв французьким комуністам півтора мільона франків.

Нема сумнівів, що згаданий "лист Зіновева" є так само підроблений буржуазією, як був підроблений мнимий лист Зіновева до британських комуністів, що причинився до упадку правительства Мекдоналда.

КОМУНІСТИЧНИЙ ПОСОЛ ВИКРИВАЄ "ФРАНЦУЗЬКУ ЦИВІЛІЗАЦІЮ".

Доріо показав у французькому парламенті фотографію офіцера з двома відтятими головами Мароканців.

ПАРИЖ, 5. лютого. — Комуністичний посол Жак Доріо виступив вчера в парламенті з острою критикою французької військової влади в Марокко, в північній Африці.

Він показав фотографію французького офіцера з двома відтятими головами Мароканців і закликав: "Це французька цивілізація".

Тоді прискочили до нього націоналістичні послы та не дали йому більше говорити. Вони кричали, що випадок, представлений на фотографії, це окремий відірваний факт. До послів, що перебивали Доріо, прилучився також міністер війни ген. Ноле.

Коли комуністичний посол забрав знову слово, він відчитав відозву Комуністичної Партії Франції до французького війська в Марокко, в якій закликається жовніри, щоб опустили Мароко і оставили край в руках тих, що його заселяють.

Заява Доріо викликала велике обурення серед націоналістичних послів, в наслідок чого в парламенті прийшло до бурлявих сцен.

Доріо не зміг докінчити своєї промови і зійшов з трибуни. Щоби положити кінець заборенню, президент палати перервав сесію.

ЧОМУ ПАНЕЙКО ВІВ КАМΠΑНІЮ ПРОТИ РАДЯНСЬКОЇ ВЛАДИ?

Екскредитор "Діла" обіцяв російським монархістам і Французам, що буде вести пропаганду за примиренням Українців з Польщею.

ВАРШАВА, 16. січня. — Остра протирадянська кампанія, яку почав новий редактор "Діла" Панейко, швидко закінчила його кар'єру.

Опираючися на підтримку широких українських кіругів, обурених протирадянським курсом Панейка, співробітники "Діла" на чолі з колишнім редактором Федорцем зажадали його негайного звільнення. Замість Панейка редактором заступає тепер Федорців.

Подають цікаві подробиці про редакторську кар'єру Панейка. Він прибув з Парижа, де умовив був з російською еміграцією та представниками французького національного блоку і зобов'язався їм вести

пропаганду за примиренням українського блоку з Польщею.

Панейка потайки підтримував Старосольський, який надіявся на значні польські субсидії, але боявся скомпромувати себе отвертим виступом. В звязку з радянськими настроями навіть в націоналістичних українських кіругах афера Панейка закінчилася крахом.

ПАРИЖ, 10. лютого. — Французьке правительство звернулося з просьбою до радянського правительствена, щоб воно розслідало влом до французької амбасаді в Москві минулої суботи.

ПРЕМІЄР ЕРІО ПРО ЕВАКУАЦІЮ КОЛЬОНІЙ.

ПАРИЖ, 10. лютого. — В міністерстві закордонних справ сказано сьогодні, що премієр Еріо є готовий евакуувати Кольонську зону так скоро, як лише Німеччина виповнить всі постанови Версальського договору відносно роззброєння.

Ця заява була зроблена у відповідь на недавню промову канцлера Люттера в Кольонії, в якій він заявив, що Німеччина не прийме ніяких умов відносно евакуації, за винятком тих, що є зазначені в мировому договорі.

ГРЕКО-ТУРЕЦЬКА КРИЗА ПРОМИНУЛА.

КОНСТАНТИНОПІЛЬ, 9-го лютого. — Розпочалися переговори в цілі мирного поладження греко-турецького спору іза прогнаня патріярха Константина з Константинополя.

Тутешні дипломати вірять, що криза вже проминула.

АТЕНИ, Греція, 9. лютого. — Буря іза прогнаня Турками греко-православного патріярха втихомирюється.

Грецьке правительство не покликає більше до військової служби 1925 річника, а також розпустить 1923 річник, якого розпущення було відложено до часу поладження Греко-турецького спору.

ЧЕСЬКІ ПАРТІЇ ЗА ВИЗНАННЯМ С.Р.С.Р.

ПРАГА, 4. лютого. — Чехословацькі партії, з яких складається теперішнє коаліційнє правительство, заявили за негайним визнанням Радянського Союзу і за наванзанням з ним дипломатичних і торговельних зносин.

За визнанням радянського правительствена заявили національні соціалісти, соціал-демократи і аграрна партія. Всі вони творять теперішнє правительство.

Націонал-демократична партія є поділена в справі визнання С.Р.С.Р. Ліва фракція є за визнанням, а права під проводом Крамаржа є проти.

Клерикальна партія не виявила дотепер свого становища в справі визнання Радянського Союзу.

ПОЛЬЩА ПРИГОТОВЛЯЄТЬСЯ ДО ВПЛИВУ.

БЕРЛІН, 9. лютого. — Урядові кіруги в Берліні і Данієгу одержали відомість, що польський притотування в Кольонській є в повному ході.

Притотування ведуться в найбільшій тайні, однак помімо того відомости про них виходять на яв.

В той сам час кореспонденти буржуазних газет доносять, що радянське правительство вдало великі замовлення своїм доставцям в Європі на авіоплани, газ, хриси і машинні криси.

ПРОТИРАДЯНСЬКИЙ БЛОК З ПРИБАЛТИЙСЬКИХ ДЕРЖАВ.

Радянська преса каже, що заключення військового союзу між прибалтийськими країнами є роботою Англії.

МОСКВА, 7. лютого. — Радянська преса присвячує багато уваги конференції представників прибалтийських держав, що недавно відбулася в Гельсінґфорсі. В конференції брали участь міністри закордонних справ Польщі, Литви, Латвії, Естонії й Фінляндії.

Радянські газети пишуть, що на конференції заключено військовий договір проти Радянського Союзу, хоч правительство прибалтийських держав цьому заперечують.

"Звєстія" заявляють, що конференція в Гельсінґфорсі є новою інтригою англійського правительствена проти Радянського Союзу.

Газета доказує, що утворення обох протирадянських бло-

ків — балканського і прибалтийського — відбулося під впливом і агітацією Англії.

Пішучи про утворення протирадянського блоку з прибалтийських держав, "Правда" підносить ще одне обвинувачення проти Великої Британії.

Вона каже, що в останніх часах англійське правительство дало Польщі й Румунії значні кредити на воєнні цілі.

У ворожій політиці Англії супроти С.Р.С.Р. радянська преса добуває змагання капіталістів до нової інтервенції в справі Радянського Союзу.

Причиною інтервенції є все зростаючий вплив С.Р.С.Р. в міжнародній політиці і економічне піднесення Радянського Союзу.

ЗІНОВЕВ КАЖЕ, ЩО ЗЛУЧЕНІ ДЕРЖАВИ ВИЗНАЮТЬ С.Р.С.Р.

МОСКВА, 6. лютого. — Голова Виконкому Комінтерна Г. Зіновев виступив на партійній конференції в Москві промову, в якій заявив, що Злучені Держави є напередодні визнання Союзу Рад. Соц. Республік.

"Америка, — сказав він, — не може спокійно дивитися на те, що ми навізали безпосередні зносини з Японією."

"Російський довг Америці не великий і не має великого значіння. Злучені Держави багаті й більше заікавлені в концесіях і недопущенні пропаганди".

Так що на думку Зіновева справа довгів підчас перегово-

рів між Радянським Союзом і Злученими Державами не буде грати великої роли.

"Ми винні Зл. Державам не багато, — каже Зіновев, — в порівнянні з тим, що ми винні Франції, — тому справа довгів не буде мати значіння".

Торкнувшись французького визнання Зіновев вказав на те, що курс франка впаде так низько, що Французи не захотять звороту російського дову по теперішній ціні, що зменшило б суму дову в шість разів.

"Але навіть і цю суму, яка рівнялася би 7 мільярам золотих рублів, населення С.Р.С.Р. не є в спроможі заплатити", — сказав Зіновев.

КОМІСІЯ ДЛЯ РОЗСЛІДЖЕННЯ ПОЛОЖЕННЯ В КЕЙП БРЕТОН.

ГАЛФАКС, Нова Скшія, 8. лютого. — Рада помирення, назначена правительством для розслідження спору іза платні між Брітін Емпаєр Стіл Корпорейшен а її майнерами в Кейп Бретон, мала свою сесію вчера й сьогодні а також буде мати дальші сесії завтра.

Тут уважають, що представ-

ник майнерів др. Дж. В. Робертсон виїде завтра до Оттави і в левих кіругах паує переконання, що висвдовзі після його повероту буде утворена незалежна комісія для розслідження ситуації в Кейп Бретон, як це пропонувала майнерська ексекутива минулого тижня.

У ВЕСТ ВІРДЖІНІЇ СТРАЙКУЄ ДВАЙЦЯТЬ ТИСЯЧ МАЙНЕРІВ.

НЬО ЙОРК, 6. лютого. — Двадцять тисяч майнерів у Вест Вірджинії страйкують за право організуватися в юнію. Деякі з них страйкують вже три роки.

Тисячі майнерів з їх родинами були викинені з компанійних помешкань і тепер туляються в шалашах та терплять велику нужду.

Власником копалень в Кол Ривер є Брацтво Залізничих

Машиністів. Ця "братська" організація відмовилася однак переговорювати з юнією і відмовилася працювати за неюнію платно.

Неорганізовані робітники дістають від \$2.50 до \$4.00 на день, а юнія домагається мінімальної платні \$6.90 на день. Покищо 10 проц. власників копалень прийняли умови юнії.

